

Эссе на тему: «Война в нашей семье».

Мой рассказ будет о моей прабабушке Нурмухаметовой Халиле Габдельбаяновне. Родилась она 19 июня в 1906 года в Чекмагушевском районе республики Башкортостан в селе Староузмяшево. Выйдя замуж, она родила четырех дочерей, а когда мой прадед умер от болезни, она продолжила воспитывать дочерей одна.

Она «воевала» в тылу, как и все женщины, работая в колхозе. В колхозе моя прабабушка зарплату не получала и должна была отрабатывать трудодни. Ей приходилось кормить себя и дочерей, поэтому после работы она обычно ездила по деревням и шила одежду людям, так она зарабатывала деньги на пропитание. Выращенный урожай колхозники отправляли на фронт, чтобы солдаты, которые воюют, могли хорошо питаться, поэтому, чтобы не голодать, прабабушка со своими дочерьми ходила в лес собирать съедобные травы и корни, из них она готовила супы и салаты. Во время войны лошадей так же пришлось отправить на фронт, и запрягать в плуги приходилось коров, так работа шла еще тяжелее. При всех жизненных трудностях она осталась истинной мусульманкой и находила время для совершения намаза.

Она пережила войну, выдала замуж своих дочерей, видела своих внуков и внучек, а после и правнучек с правнуками, а также держала в руках праправнука. В 1995 году она получила первую медаль от президента Российской Федерации в «50-летие Победы в Великой Отечественной войне», а в 2005 получила вторую медаль в «60-летие Победы в Великой Отечественной войне», так же от президента. Я помню, как она ухаживала за мной, когда она сама уже с трудом ходила, тогда она все так же читала намаз и держала пост в месяц Рамазан. Отпраздновала свой 100-летний юбилей в 2006 году, а умерла она ночью, во сне, 26 июня 2007 года. Она была мужественной и сильной характером женщиной, пережившей войну и дожившей до нового века, любившей жизнь и окружающих её людей. Я не устану говорить о ней и всегда буду с гордостью вспоминать её, свою любимую прабабушку.